Estrutura da populagao

ECONOMIA

Médulo VIII - A Economia Portuguesa na Atualidade

Atividade 1

Populagéo Portuguesa = Qual a atual estrutura da populag&o portuguesa no que respeita ao nimero de

habitantes?
i 1960 1981 2001 2011 2017
' Populagao (milhares) 8 865,0 9.851,3 10362,7 | 10557,6 10 300,3
[ Idosos por cada 100 jovens B 45,4 101,6 | 125,8 153,2
' Familias : 2356982 2924 443 3650 757 4043 726 5
r Alojamentos familiares - - 5357900 | Pre 5879 159 _f"F;re_ 5942131
Taxa de analfabetismo (%) = 18,6 9,0 ' 52 | =
l'% populagao com ensino superior - - 6,8 13,2 18,1
Taxa de desemprego (%) - - 4.0 12,7 89
- ﬁ:;i;:“ia' B8 - 25,1 34,0 39,4 41,0
;':1’:?’ capityproges constamtee | 00 9.016,0 16 398,6 166863 | Pro 17 467,9
i’re = valor preliminar; Pro = Valor provisorio
s 2019-06-29

Portugal com 10 milhoes de habitantes? Vai deixar de ser assim —
daqui a 15 anos

Daqui a apenas 30 anos, Portugal vai ter menos de 5 milhoes de pessoas com idade para traba-
lhar, enquanto o nimero de idosos vai rondar os 3 milhoes.

Ano 2033. Segundo as Estatisticas Demogrificas publicadas esta semana, Portugal vai baixar
da simbélica marca dos 10 milhdes de habitantes ja daqui a 15 anos, quando no ano passado
ainda tinha 10 291 027. E daqui a apenas 30 anos, o pais vai ter menos de 5 milhaes de pessoas
com idade para trabalhar, um cenario que sera ainda mais negro em 2080, quando a populacao
em idade ativa serd de apenas 4 milhoes. Para se ter a nogéo da pressio que sera colocada
sobre o sistema de Seguranca Social ja a meio deste século, o nimero de idosos vai andar na
casa dos 3 milhoes e o de jovens vai eair para menos de um milhao.

Exemplos priticos: As projecoes do Instituto Nacional de Estatistica indicam que o indice de
idosos dependentes — que mede o peso dos idosos na populacio em idade ativa — vai mais do
que duplicar entre 2017 e 2080, passando de 33 para 71 idosos por 100 pessoas potencialmente
ativas. Se juntarmos o nimero de criancas com menos de 15 anos, o chamado indice de depen-
déncia total, percebemos que dagui a 60 anos vamos ter praticamente o mesmo niimero de
dependentes e de pessoas com idade para trabalhar: o miimero de idosos e jovens por cada 100
pessoas potencialmente ativas, que em 2017 foi de 55, podera passar para 94 em 2080.”

httpsdfwww.dn ptivida-e-futuro/interior/portugal-com-10-milhoes-de-habitantes-vai-
deixar-de-ger-assim-dagui-a-15-anos-10188257 himl, acedido em 2019-06-29
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